

特朗普侄女踢爆陰暗成長路： 童年謊言自保 造就自戀狂人

美國總統特朗普的侄女瑪麗揭露家族秘辛的新書，將於下周二正式出版，不少人均引頸以待，期望書中披露有關特朗普的爆炸性內容。美國媒體前日刊出新書節錄，指出特朗普因成長時的陰影，養成他「傲慢和固執無知」的性格，依靠謊言保護自己，但當前的新冠疫情挑戰超出其承受能力，導致他的病態性格表露無遺。

瑪麗的新書《即使太多仍未足夠：我的家族如何造就世上最危險的人》(暫譯，Too Much and Never Enough: How My Family Created the World's Most Dangerous Man)未出版先轟動，特朗普的弟弟羅伯特曾入稟法院，試圖阻止該書出版，指瑪麗違反2001年家族成員就特朗普父親老弗雷德遺產分配達成和解時的保密協議，但上周被紐約上訴法院法官裁定敗訴，出版社Simon & Schuster可如期推出該書。

受惡父控制 喪失人類情感

瑪麗在書中指出，特朗普的性格源於他早年的家庭生活，指老弗雷德有控制慾，家庭中惡言不斷、令人恐懼，導致特朗普無法發展人類情感，說謊成為他的自我防衛手段，以此說服別人「自己比實際上還好」，形容在成長過程中，特朗普培養出「扭曲的行為」，把欺騙視作「一種生活方式」。

本身是臨床心理學家的瑪麗，形容特朗

普是一個「說謊的自戀狂」，符合患上自戀狂人的一切條件，認為他的病態很複雜，行為也匪夷所思，需接受全面的心理和神經物理測試，才可作出準確和全面診斷，但特朗普從沒有接受過此類測試。

「毫無原則、取巧成性」

瑪麗形容特朗普「毫無原則、取巧成性」，在國家經濟穩定、沒有重大危機時，他的病態不會太明顯，然而美國受疫情肆虐，出現經濟衰退和社會對立加劇，讓他無法承受，已不能依靠謊言、捏造和模糊焦點來控制不利狀況，「面對當前的災難，他的處理差得不能再差，令他的病態性格盡現，例如向不滿他的州長報復，扣起防疫經費、個人防護裝備和呼吸機」。

目前距離美國總統大選只有4個多月，瑪麗認為若特朗普成功連任，對美國而言將是一場災難，「當這本書出版時，數以十萬計美國人的生命，已因特朗普的傲慢和固執無知而犧牲。如果他連任，將是美國民主的終結」。

白宮發言人麥肯納尼前日批評書中的指控荒謬，毫無事實根據，但她承認未有看過書中內容。

■綜合報道

■ 瑪麗的新書《即使太多仍未足夠：我的家族如何造就世上最危險的人》未出版已引起哄動。

美聯社/網上圖片



■ 特朗普1990年與兄嫂
弗雷德夫婦(左一及二)及
父母(右一及二)一同出席
活動。網上圖片

「請槍」代考SAT 高分入名校

瑪麗在書中還揭露特朗普求學時期的秘密，指特朗普一直依賴姊姊替他做功課，在紐約皇后區就讀高中時期，特朗普希望入讀賓夕法尼亞大學著名的沃頓商學院(Wharton School)，但擔心自己的成績無法考入，遂出錢聘請他人當「槍手」代考，結果順利取得高分，讓特朗普得以進入沃頓商學院。

瑪麗指出，特朗普當時手上有錢，決定重金邀請其友人夏皮羅，代自己應考大學入學試SAT。瑪麗形容夏皮羅是

一名擅長考試的「高手」，當時的個人身份證明文件沒有照片，亦未有採用電腦記錄，由他人冒認自己代考並不困難。白宮發言人回應稱，有關特朗普在SAT考試中「請槍」的指控「完全失實」，負責管理SAT的美國大學理事會則拒絕就事件置評。瑪麗未有透露如何得知此事，而特朗普的大學記錄亦從未被公開。特朗普前私人律師科恩去年2月作供時，稱特朗普曾指示他威脅控告大學理事會及相關院校，阻止它們披露其學業成績。

■綜合報道

侄女自小與家族疏離 自揭當《紐時》線人

55歲的瑪麗是特朗普家族首名出書揭露家族黑暗史的成員，她自小與家族成員關係疏離，當祖父老弗雷德於1999年逝世後，她更與特朗普一輩長輩因爭產對簿公堂，關係正式決裂。

瑪麗的父親弗雷德為特朗普兄長、老弗雷德的長子，在1981年因酗酒引致心臟病發逝世。瑪麗表示，在父親離世後，她和母親的生活頓成噩夢，老弗雷德認定瑪麗母親是導致兒子酗酒的罪魁禍首，非常憎恨她，瑪麗和兄長弗雷德三世跟家人的關係亦相當冷淡，某次家族成員一起慶祝聖誕節，瑪麗穿着一件鬆身毛衣出席，被批評有欠尊重。

當老弗雷德逝世後，瑪麗和弗雷德三世發覺他們未能分得遺產，兩人翌年入稟

法院，控告特朗普、姑媽伊麗莎白和另一位叔叔羅伯特，指他們教唆老弗雷德改寫遺囑，拒絕承認遺囑有效，又指特朗普等人對弗雷德三世患有癲癇症的兒子威廉不屑一顧。特朗普等被告則指弗雷德三世與瑪麗多年來獲家族供養，應要感謝他們的慷慨。

被噤聲多年 出書作反擊

瑪麗在新書中透露，《紐約時報》前年揭露特朗普涉嫌逃稅的調查報道，自己正是主要線人。當時《紐時》記者主動登門造訪，請求她爆料，她曾感到猶疑，但思前想後，認為特朗普破壞美國的民主，損害國民的生活，決定揭破叔叔回面目，她更親自到當年處理家族爭產案的律師樓索取19箱文件，交給《紐時》記者。



■ 老弗雷德對瑪麗的媽媽並不友善。圖為老弗雷德與特朗普於1970年代視察旗下美國物業。

瑪麗的多年好友巴倫艾斯表示，特朗普家族多年來一直嘗試使瑪麗噤聲，今次瑪麗出書是要作出還擊。

■綜合報道

巴西總統公然除罩播毒 自拍食「神藥」

巴西總統博爾索納羅前日證實確診新冠肺炎，但他同日在總統府向記者講述消息時，竟無視播疫風險，對着記者除下口罩。他之後亦在社交媒体facebook上發布影片，當場服食被指治療新冠肺炎沒有明顯效用的抗瘧疾藥物氯喹，還聲稱服藥後病情大為改善。

博爾索納羅表示，他周日開始感覺身體不適，翌日情況加劇，出現乏力和肌肉痠痛等症狀，體溫最高達攝氏38度，總統府醫生認為他可能感染新冠病毒，他遂前往醫院進行肺部X光檢查，未發現問題，但之後接受的新冠病毒檢測則在前日證實呈陽性。

「原本希望到處逛逛」

博爾索納羅在總統府見記者時表示，周一開始服食氯喹和抗生素阿奇奇

素，症狀已緩解，目前身體感覺良好，原本希望到處逛逛，但在醫生勸喻下打消念頭。此時博爾索納羅突然退後幾步，並除下口罩，向記者展示其面部，證明健康並無大礙，其後才戴回口罩繼續發言。他表示已取消本周出訪東北部巴伊亞州的行程，將繼續透過視像會議辦公，若有需要簽署文件，亦會接見訪客。

與美國總統特朗普一樣，博爾索納羅一直吹捧氯喹為治療新冠的「神藥」，無視未有科學研究證明其具有療效。

他前日稍後在fb上載短片，在片段中用水吞服氯喹，聲稱這是他服食的第3劑氯喹，「今天我的病情大為改善，肯定是氯喹的功勞。我們現時知道其他能對抗新冠病毒的療法，這些療法均未經科學證明其效用，我卻可證明

氯喹有效，我相信此藥，你們相信嗎？」

日增逾4.5萬宗確診

博爾索納羅一直輕視疫情，曾形容新冠病毒只是「小流感」。里約熱內盧州立大學政治學教授桑托羅表示，博爾索納羅強烈否認新冠疫情的嚴重性，他本人染疫將重創其公信力，亦被視為他抗疫不力的又一例子。

巴西衛生部前日公布，當天新增新冠病毒確診病例45,305宗，累計確診166.8萬宗，再多1,254人疫歿，累計66,741人死亡。里約熱內盧州州長威策爾前日宣布，將目前實施的隔離令再次延至本月21日，其間該州部分商業和工業機構只能在特定時間內營業，戲院、劇院和學校維持關閉。

■綜合報道



■ 染疫的博爾索納羅突然除罩，其後更拍片服食氯喹(下圖)。



法新社/網上圖片

塞爾維亞恢復封城
引爆騷亂

塞爾維亞總統武契奇因應當地新冠疫情反彈，前日宣布從明日起恢復實施宵禁，並禁止5人以上集會，消息觸發數以千計民眾上街，示威者甚至闖入國會大樓，並通宵在貝爾格萊德騷亂，最少43名警員及17名示威者受傷，23人被捕。

反對者批評，武契奇政府過快放寬封城限制，包括執意在6月21日舉行國會選舉，是導致疫情反彈的主因。示威者前晚包圍國會大廈及國家電視台大樓，有人一度衝入國會大廈內，高呼口號要求武契奇辭職。警方發射催淚彈驅散人群引發衝突，現場畫面顯示警員用警棍毆打示威者，示威者則向警員投擲石、水樽、雞蛋等雜物，幾輛警車被縱火焚燒。警方數次發射催淚彈，至清晨方控制住局勢。

■美聯社/路透社/法新社



■ 貝爾格萊德有示威者向警察投擲大型雜物，現場一片混亂。

路透社

澳洲疫情反彈 擬限回國人數

澳洲的新冠肺炎疫情猛烈反彈，總理莫里森昨日表示，將在明日的內閣會議上建議限制從海外回國的公民人數，減輕各省隔離回國人士的壓力。

澳洲自3月起封關後，只容許本國公民及永久性居民入境，並要求他們抵達後接

受隔離，但隨着近期確診個案增多，當地愈來愈多人憂慮回國公民「播毒」。

其實在莫里森公布消息前，部分省政府已經率先減少回澳航班次，其中昨日新增134宗確診的維多利亞省，原定7月1日至14日抵達墨爾本的大約65班國

際航班已經取消，新南威爾士省亦自7月4日起實施限制，每日最多允許450名旅客入境，每個航班最多坐50人，當局稱此舉可避免用作隔離的酒店超負荷。

西澳省亦將每周自珀斯入境人數限制在525人之內，平均每日可入境75人。

截至昨日，澳洲累計約有9,000人確診，106人死亡。自3月13日以來，共有逾34.8萬名澳洲公民及永久居民返澳，目前仍有數千名澳洲公民滯留海外。

新西蘭前日已經宣布暫停新西蘭航空回國航班預訂3個星期。

■綜合報道